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Pubblicazioni di Silvia Bruzzone


Elenco delle pubblicazioni scientifiche e divulgative

[bookmark: _GoBack]Autore di numerosi articoli, report, guide informative sul diritto del lavoro e, in particolare,  sui diritti delle persone con disabilità e/o i loro familiari nell’inserimento e nel mantenimento del lavoro. 

· Politiche della disabilità: a breve il II programma di azione biennale, in Bollettino Adapt. 12 settembre 2016, n. 29.

· L’inclusione lavorativa e gli “accomodamenti ragionevoli: prime riflessioni”, in Bollettino speciale Adapt, 18 maggio 2016, n.7.

· Patologie oncologiche, patologie cronico-degenerative e diritto al part-time, in Le nuove regole del lavoro dopo il Jobs Act, Michele Tiraboschi ( a cura di), GIUFFRE’ Ed. gennaio 2016, , pagg.- 613 e ss.

· Lavoro e Welfare della persona. Un Libro verde per il dibattito pubblico.  Adapt. Ottobre 2015.

· The right to independent living for persons with disabilities, FRANET Report, Italy, 20.08.2015.

· Neoplasie e licenziamenti: tra norme e responsabilità sociale, in Bollettino speciale Adapt, 21 maggio 2015, n. 14, Guarire dal cancro: criticità, bisogni e nuovi diritti, (a cura di) E. Iannelli e F. Silvaggi, in collaborazione con F.A.V.O.

· Salute disabilità lavoro: parità di trattamento, conciliazione e reasonable accomodation. Quali diritti? Come chiederne il rispetto? Guida informativa pratica per chi è in cerca di occupazione e per chi vuole conservare il proprio lavoro (nel settore pubblico e privato), BMS, Amazon Kindle, 2015.

· Compartecipazione al costo delle prestazioni socio assistenziali a favore di persone con disabilità grave e anziani non autosufficienti: le conclusione del Consiglio di Stato costringono a delle decisioni serie da parte della politica, in corso di pubblicazione su Nuove Tutele, Quadrimestrale di politiche sociali, diritto e pratica previdenziale, gennaio 2013.




· Il lavoro come precondizione di inclusione sociale nell’ambito dei diritti umani, in AA.VV. “Lavoro e disabilità: la sclerosi multipla e le patologie croniche progressive nel mercato del lavoro”, in Working papers Olympus, Approfondimenti 2012, Univ. Urbino.

· Le parole del lavoro. Report conclusivo azioni di studio e ricerca sul tema del diritto al lavoro delle persone con disabilità.  Progetto “Le parole dei diritti. Le Associazioni si confrontano con il linguaggio della Convenzione Onu sui Diritti delle persone con disabilità”. L. 383/2000 lettera d) – annualità 2009. Predisposto nel 2011. In corso di pubblicazione su D.R.I. – Adapt.

· Disabilità e lavoro: una disamina delle disposizioni contrattuali per la conciliazione dei tempi di lavoro e di cura: il caso della sclerosi multipla. Questioni aperte e spunti di riflessione, in ADAPT, bollettino ordinario 21-05-2012, n. 19.
· La Strategia europea 2010 - 2020 e la Convenzione ONU sui diritti delle persone con disabilità, in D.R.I., n. 1, 2011.


· La sclerosi multipla e il rapporto di lavoro: i profili giuridici d’interesse per gli operatori sanitari e socio-sanitari, in “SM e sessualità, SM e vita di relazione”, A. GHEZZI – G. COMI (a cura di), Sanofi aventis, 2010.

· Il diritto di cura dei familiari disabili, in D.P.L. 2009, N. 16, INSERTO.

· Disabilità e part-time. Quali disposizioni legislative e contrattuali?, in D.R.I., 2008, n. 4, 1193 ss. 

· L’assistenza al familiare disabile (nota a sentenza Cass. 23526/2006), in Mass. giur. Lav., 2007,  n. 3.

·   Salute e sicurezza dei lavoratori sui luoghi di lavoro, in Percorsi giurisprudenziali nel diritto del lavoro, (a cura di) E. Minale Costa, Giappichelli, 2 ed. integralmente rifatta,  2004.
 
·   Il risarcimento dei danni nel rapporto di lavoro, in Percorsi giurisprudenziali nel diritto del lavoro, (a cura di) E. Minale Costa, Giappichelli, 2 ed. integralmente rifatta,  2004.




·    La tutela risarcitoria del danno alla professionalità in caso di demansionamento, giudizio equitativo ed elementi presuntivi., in Mass. giur. lav., 2004.

·    Il trasferimento del familiare di persona con handicap solo “ove possibile”., Mass. giur. lav., 2002, n. 11, 766.

·    Forzata inattività, lesione della professionalità ed onere probatorio., in Mass. giur. lav., 2002, n. 7, 435.

·   Privato sociale, cooperazione e articolazione dei bisogni., in Dir. rel. ind., 2002, n. 1, 41.

·   Gli aspetti giuridici, in Piano degli spostamenti casa-lavoro dei dipendenti dell’IST. Progetto di telelavoro in un istituto scientifico pubblico. Un modello per la pubblica amministrazione., D. VECCHIO (a cura di), IST, 2002.

·   Salute e sicurezza dei lavoratori sui luoghi di lavoro, in Percorsi giurisprudenziali nel diritto del lavoro, (a cura di) E. Minale Costa, Giappichelli, 2002, p. 209 ss.

·   Danno biologico e mobbing, in Percorsi giurisprudenziali nel diritto del lavoro, (a cura di) E. Minale Costa, Giappichelli, 2002, p. 237 ss.

·   Tossicodipendenza e rapporto di lavoro, in Mass. giur. lav.,  2000, n. 11, 1203 ss.

·   Disabilità e lavoro: legislazioni a confronto, in Dir. rel. ind., 2000, n. 1.

·    Estinzione del contratto a progetto e preavviso” e “Il regime sanzionatorio”, in Compendio critico per la certificazione dei contratti di lavoro, C. ENRICO – M. TIRABOSCHI (a cura di), Giuffrè ed., 2005, parte II, sez. B, par. 10 e 11.

·    La violazione dell’obbligo di fedeltà e occultamento di situazioni di conflitto di interessi (nota a Cass. 4 aprile 2005, 6957), in Mass.giur. lav., 2005, n. 7, 553.

·    Periodo di comporto e scaglionamento secondo l’anzianità di servizio al momento del licenziamento (nota a  Cass. 24 agosto 2004, n. 16696), in Mass. giur, lav., 2004, n. 12, 919 ss.

·    Nuove sentenze sull’efficacia del preavviso (nota a  Cass. 19 gennaio 2004, n. 741 e Cass. 8 febbraio 2004, n. 2318), in Mass. giur. Lav., 2004, n. 8-9, 605 ss.

·    Salute e sicurezza dei lavoratori sui luoghi di lavoro, in Percorsi giurisprudenziali nel diritto del lavoro, (a cura di) E. Minale Costa, Giappichelli, 2 ed. integralmente rifatta,  2004.

·    Efficacia dell’accordo aziendale che legittima la deroga in peius del contratto di lavoro part-time., in Mass. giur. lav., 2003, n. 8-9, 595.

·    La subordinazione, (limitatamente a parag. da 2 a 5), in Percorsi giurisprudenziali nel diritto del lavoro, (a cura di) E. Minale Costa, Giappichelli, 2002, p. 61 ss.

·    C.I.G.S.: orientamenti dottrinali e giurisprudenziali su criteri di scelta, rotazione e omessa comunicazione ex art. 1, comma 7, L. 223/1991., in Mass. giur. lav, 1999, n. 1.

·    La Corte di Cassazione sancisce l’inapplicabilità dell’art. 2103 c.c. al rapporto, parasubordinato,  fra compagnia portuale e lavoratore-socio, in  Dir. maritt., 1997, 769.

·    Una nota alla sentenza della Corte Costituzionale del 15 marzo 1996, n. 72: la specialità del lavoro nautico ancora una volta al vaglio della Suprema Corte, in Dir. maritt., 1997, 402.
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Scuola di alta formazione in transizioni occupazionali e relazioni di lavoro

\ www.adapt.it - formazione @adapt.it

m.n!!ﬁ % e,
P

e
S i NOnDT

FCART i

ACRPIEE

P o FF |7 ICIFIA]
Errat

L i
HoGDE

HORpT

FCAD & o

g o I i
fiemite on )
et s AR

AOAP]
e e





image1.jpeg
Scuola di alta formazione in transizioni occupazionali e relazioni di lavoro

www.adapt.it - formazione @adapt.it

]
ATRDIEE

P o FF |7 ICIFIA]
Errat

L i

erer AR oy IOFID . oy

HORpT

FCAD & o

s
et = fpaadicacly i
e R PO e
e oy OADT

AdRP EoRe
mnngrﬁn‘ﬁrgﬂamﬁ

FEFBT O] HRTATT
Gl { pEat




image2.png
o ADADT st of i




