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Istruzione e Formazione

Attualmente sono impegnato in un dottorato di ricerca presso la Scuola Internazionale di Dottorato in Formazione della Persona e Mercato del Lavoro dell’ Università degli Studi di Bergamo, in partnership con ADAPT – Association for International and Comparative Studies in Labour and Industrial Relations, coordinata dal Prof. M. Tiraboschi. Le aree tematiche che copre la mia attività di ricerca riguardano in generale le relazioni industriali, la contrattazione collettiva, il diritto sindacale e la regolazione del mercato del lavoro. Sono in internship presso l’Associazione Nazionale dei Consulenti del Lavoro Sindacato Unitario (A.n.c.l. S.u.)
L’11 maggio 2016, sono stato nominato Cultore della materia presso la cattedra di Diritto del Lavoro del Dipartimento degli Studi Giuridici dell’Università degli Studi del Molise (titolare della cattedra, Prof. Maria Novella Bettini).
Nel 2015, ho frequentato la Scuola di Scienza della Politica e delle Relazioni Sindacali presso la Facoltà di Scienze Politiche dell’Università Internazionale degli Studi di Roma (UNINT) discutendo una tesi in Relazioni sindacali dal titolo “Il sindacato oggi: tra fallimento e necessità”. 
Il 23 marzo 2015 ho conseguito la laurea in Giurisprudenza presso l’Università Luiss Guido Carli (indirizzo specialistico in Diritto del Lavoro, delle relazioni industriali e della previdenza sociale) discutendo una tesi in Diritto del Lavoro: La contrattazione collettiva aziendale nell’ordinamento italiano e inglese (Relatore: Prof. Avv. Roberto Pessi; Correlatore: Prof. Avv. Raffaele Fabozzi; votazione 103/110).
Nel dicembre del 2014, sono risultato vincitore della borsa di studio LUISS per il progetto Visiting Scholar – Thesis Aboard presso il Dipartimento di Humanities & Social Sciences, University of Strathclyde (Glasgow, Scozia). 
Nel febbraio del 2014 ho conseguito presso il Centro Studi U.I.L. un Master in relazioni sindacali, avente ad oggetto le seguenti tematiche: storia del movimento sindacale, diritto sindacale, rappresentanza, disciplina della sicurezza sul lavoro, tipologie contrattuali, mercato del lavoro, contabilità d’impresa, struttura della busta paga, trattamento pensionistico, fondi pensionistici, comunicazione e marketing sociale.
Nel luglio 2009, ho conseguito il diploma di maturità scientifica presso il Liceo Scientifico Statale “G. Galilei” di Mondragone con votazione 100/100.
Esperienze Lavorative

Attualmente, sono il coordinatore del Centro Studi Nazionale dell’Associazione Nazionale dei Consulenti del Lavoro Sindacato Unitario (A.n.c.l. S.u.). Mi occupo di fornire pareri e di condurre ricerche scientifiche in materia di diritto del lavoro, diritto sindacale e previdenza sociale. Per conto dell’Associazione, collaboro anche con il quotidiano Italia Oggi. Dall’aprile 2015 all’aprile 2017, ho lavorato come praticante avvocato presso lo Studio Legale del Prof. Avv. Paolo Pizzuti, studio legale specializzato in Diritto del Lavoro, Sindacale e Previdenza Sociale (www.studiopizzuti.com), dove mi sono occupato di attività di ricerca, redazione di atti giudiziari e redazione di pareri in materia di lavoro, sindacato e previdenza sociale. Da giugno 2013 a dicembre 2014 ho lavorato prima come stagista e poi come collaboratore a progetto per la UILTEC (Unione Italiana dei Lavoratori del settore tessile, energetico e chimico). Tra il 2007 e il 2015, ho collaborato anche con istituzioni locali (Assessorato alle politiche sociali del Comune di Mondragone) e con diversi periodici e testate giornalistiche (Interno18, Il Mondragonese, La Nuova Gazzetta di Caserta, Instoria). Dal 7 maggio 2015 sono iscritto all’albo dei praticanti avvocati presso l’ordine forse di Roma.
Altre Competenze 

Ho una buona conoscenza della lingua inglese e una conoscenza basica della lingua spagnola (rispettivamente B.1.3 e A.1.2). Ho conseguito l’ EIPASS (Certificazione Informatica Europea) e so utilizzare diversi sistemi operativi (Windows 7, Windows 8, Windows 10, iOS), programmi (Word, Excel, Access, Power Point, Outlook, Photoshop, Quark Express, Scribus, ItalgiureWeb, DeJure, Ius Explorer, Leggi D’Italia Banca Dati, Pluris, Lextel, Quadra, Easy Lex, altre banche dati) e Internet (Internet Explorer, Mozilla Firefox, Opera, Google Chrome, MSN).
Pubblicazioni 

Sono autore di diverse pubblicazioni sul Bollettino ADAPT, tra cui: Recesso ante tempus dal contratto a progetto: non si applica l’art. 18, in Bollettino ADAPT 1° febbraio 2016, n. 3; Gruppo Menarini: premio di partecipazione, ferie solidali e welfare nel nuovo integrativo, in Bollettino ADAPT 10 ottobre 2016, n. 33; La contrattazione territoriale nel settore turismo: best practice dalla Provincia di Verbano-Cusio-Ossola, in Bollettino ADAPT 13 dicembre 2016, n. 42; Il rinnovo di OBI Italia, in Bollettino ADAPT 6 marzo 2017, n. 9; TenarisDalmine: accordo ponte verso nuove relazioni industriali, in Bollettino ADAPT 3 aprile 2017, n. 13; inoltre sono autore di note a sentenza e paper per la rivista telematica Soluzioni Lavoro, nonché autore dell’articolo Rinnovo del CCRL per i dipendenti delle imprese alimentari artigiane e non della Regione Veneto, in corso di pubblicazione sulla rivista Diritto delle Relazioni Industriali n. 3/2017. Sono autore anche di due saggi: Lavoratore disabile e sopraggiunta inidoneità alla mansione, in La nozione di licenziamento per giustificato motivo oggettivo fra tutela del lavoratore e ragioni d’impresa, M. N. Bettini (a cura di), Editoriale Scientifica Napoli, 2017, pp. 165-182; La contrattazione collettiva, il lavoro parasubordinato e i rapporti di collaborazione ex art. 2, comma 2, D.lgs. 15 giugno 2015, n. 81, in corso di pubblicazione sulla rivista Diritto delle Relazioni Industriali n. 4/2017. Per il quotidiano Italia Oggi sono autore dei seguenti articoli: Conversioni poco chiare. Incerta l’applicazione delle tutele crescenti (8 settembre 2017); L’associazione scommette sull’apprendistato (15 settembre 2017).
*Il sottoscritto Giovanni Piglialarmi autorizza il trattamento dei dati personali ai sensi del D.Lgs. n. 196/2003.
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