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Curriculum vitae di

Matteo Colombo
Area di interesse
Formazione, educazione, alternanza scuola-lavoro, apprendistato, sistema duale. 
Formazione
Da marzo 2018 è Apprendista di ricerca presso la fondazione ADAPT, con tema di ricerca l’integrazione tra scuola, università e lavoro con specifico riferimento alla formazione in contesti di lavoro (apprendistato, alternanza, tirocini).

Da febbraio 2018 è ammesso al programma “Fabbrica dei Talenti” promosso dalla fondazione ADAPT. 
Consegue la laurea magistrale in Scienze Filosofiche presso l’Università Cattolica del Sacro cuore di Milano il 23 settembre 2014, con votazione 110L/110, discutendo una tesi in filosofia teoretica e antropologia filosofica dal titolo “Pensare la speranza, a partire da Ernst Bloch” con relatore il prof. F. Riva e correlatore il prof. M. Marassi
Si laurea in Filosofia e Storia presso l’Università Cattolica del Sacro cuore di Milano il 9 luglio 2012, con votazione 110L/110, discutendo una tesi in Filosofia Teoretica dal titolo: “Emmanuel Levinas, tra separazione ed esteriorità” con relatore il Prof. A. Ghisalberti e correlatore il prof. S. Petrosino. 
Esperienze professionali e di lavoro
A ottobre 2014 inizia a lavorare in Regione Lombardia presso la segreteria particolare dell’Assessorato all’Economia, Crescita e Semplificazione. Come componente della segreteria, svolge le seguenti mansioni: stesura di comunicata stampa, gestione del sito personale dell’Assessore, organizzazione e gestione di eventi, svolgimento di ricerche e approfondimenti in ambito regionale, preparazione di materiale informativo, analisi delle Politiche Attive regionali e i loro effetti sul territorio lombardo.
Competenze professionali
Durante gli studi universitari approfondisce e sviluppa la conoscenza dei sistemi filosofici. In particolare, approfondisce le seguenti materie: estetica, filosofia della persona, antropologia filosofica, filosofia morale, etica, filosofia della mente. 
L’esperienza presso Regione Lombardia gli permette di acquisire nozioni generali in diritto pubblico, diritto amministrativo, diritto del lavoro. Segue la creazione, l’organizzazione e gestione di eventi promossi dall’assessorato. Stende comunicati stampa, articoli di giornale, svolge approfondimenti e analisi. Si relaziona a giornalisti per programmare piani comunicativi per l’assessorato. Svolgendo questi compiti matura la capacità di relazionarsi con diverse figure professionali e di declinare in 
concreto leggi e regolamenti. Acquisisce competenze in ambito gestionale e organizzativo. 
Competenze personali e relazionali
Ottima capacità di lavorare in team, ottenuta in ambito lavorativo presso Regione Lombardia, e tramite la promozione e la partecipazione ad eventi pubblici con il Centro Culturale Sant’Omobono di Cremona, di cui fa parte. Capacità di ascolto, analisi e individuazione di problematiche, e conseguente capacità di pianificazione per risolverle. 
Competenze linguistiche
Buona capacità di comprensione e produzione orale e scritta della lingua inglese.
Competenze informatiche
Ottima conoscenza del pacchetto Office, dei client email e del browser web.
Interessi extraprofessionali
Ama scrivere e leggere, è appassionato di calcio e filosofia.


