Collana Le nuove leggi civili Giuffrè Editore
NORME REDAZIONALI
Modalità di consegna dei contributi

I dattiloscritti devono pervenire alla Redazione nella versione definitiva e in file word, entro la data concordata.
Si prega di inserire la propria nota di qualifica.

Criteri per la redazione del contributo
1.
In allegato si invia il modello in word al quale attenersi, senza modificare le impostazioni editoriali (font, dimensione carattere, spazi, margini di pagina, ecc.).
2.
Si raccomanda di rispettare il numero di pagine assegnato

3.
Il contributo dovrà essere diviso in paragrafi numerati e titolati

4.
I rimandi alle note a piè di pagina devono essere tra parentesi tonde, sia in testo che in nota. Es.: (1).

5.
È preferibile, in testo, non utilizzare le abbreviazioni relative a provvedimenti di legge o amministrativi, ma richiamarli per esteso. È invece previsto l’utilizzo delle abbreviazioni nelle note a piè di pagina:

In testo:
legge, decreto legislativo, disegno di legge, decreto legge, decreto ministeriale, decreto del Presidente della Repubblica, circolare del Ministero del lavoro/dell’Inps/dell’Inail, articolo, lettera, Costituzione, codice civile, codice penale, ecc.

sentenza della Corte Costituzionale/Corte di Cassazione/Corte di Appello di .../Tribunale di .../Corte di Giustizia
In nota:
l., d.lgs., ddl, d.l., d.m., d.P.R., circ. Min. lav., circ. Inps, circ. Inail, art. (o artt.), lett., Cost., c.c., c.p. (ma solo se c’è il numero dell’articolo)

C. Cost./Cass./App. .../Trib. .../C. Giust. (mettere data per esteso e numero)

6.
Si raccomanda l’uniformità nell’uso delle maiuscole e delle abbreviazioni.

Criteri per le citazioni dei documenti

7.
Evitare, se possibile, citazioni dottrinali; citare preferibilmente circolari, sentenze, testi normativi e studi o ricerche istituzionali completi di: indicazione dell’ente curatore, titolo, anno e luogo di pubblicazione.
8.
Per documenti di particolare interesse citati nel contributo, dopo l’indicazione dei relativi estremi completi, si consiglia di rinviare al sito www.adapt.it, alla sezione indice A-Z, dove la documentazione è raccolta e ripartita in voci. Si prega di allegare, contestualmente alla consegna del contributo, i file relativi ai documenti citati e non ancora pubblicati sul sito, raccolti in una apposita cartella.
Criteri per le citazioni bibliografiche (da limitare il più possibile, come indicato al punto 7)
1. Autore:

-
maiuscoletto;

-
indicare sempre l’iniziale del nome;

-
ove ritenuto necessario utilizzare l’abbreviazione Aa.Vv.;
-
ove necessario utilizzare la dicitura (a cura di); (diretto da); (coordinato da) etc.
2. titolo:

-
in corsivo.

3. editore;

4. luogo di pubblicazione;

5. anno di pubblicazione;
-
se viene inserito il numero di pagina non deve essere preceduto da abbreviazioni (es: p; pp); ove necessaria utilizzare l’abbreviazione ss.
Se il contributo citato è pubblicato in un’opera collettanea inserire anche l’indicazione completa del volume secondo le indicazioni che precedono;

Se il contributo citato è pubblicato in una rivista inserire l’indicazione della rivista, anno di pubblicazione, numero del fascicolo, pagine di riferimento.

N.B.: se sono citati più contributi dello stesso autore e la citazione ricorre inserire sempre il titolo (almeno parzialmente riprodotto) seguito dall’abbreviazione cit.
