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Curriculum vitae di                                      
ILARIA FIORE
Aree di specializzazione 

PEDAGOGIA DEL LAVORO
DISABILITY E DIVERSITY MANAGEMENT
POLITICHE DI INSERIMENTO LAVORATIVO

MEDIA EDUCATION
Formazione
Dottorato di ricerca in Apprendimento e innovazione nei contesti sociali e di lavoro presso Università degli Studi di Siena. Novembre 2022 – in corso.
Corso quadriennale di specializzazione in Psicoterapia psicoanalitica, Studio di Psicosociologia (SPS), Roma. Gennaio 2022 – in corso.
Conseguimento abilitazione professione di Psicologo. Iscrizione sezione A dell'albo dell'ordine psicologi del Lazio, 20/09/2019.
Laurea triennale in Psicologia Clinica (LM-51) presso l’Università degli Studi di Università degli Studi di Roma “La Sapienza”, conseguito nel 2019
*tesi: La scuola italiana oggi. La contrapposizione tra richiesta di appartenenza e richiesta di riuscita: pensare un’integrazione a partire dal gruppo classe;

*votazione finale: 110/110 e lode.

Laurea triennale in Psicologia e Salute (L-24) presso l’Università degli Studi di Università degli Studi di Roma “La Sapienza”, conseguito nel 2017

*tesi: Resoconto di una esperienza lavorativa. Il confronto con un bambino autistico nell'ambito di un centro estivo;
*votazione finale 110/110 e lode.
Diploma di maturità classica presso Liceo classico Dante Alighieri di Roma conseguito nel 2014. 
Esperienze professionali e di lavoro
ottobre 2022 – in corso: ADAPT Junior Fellow
* monitoraggio e analisi dei servizi di orientamento, accompagnamento professionale e tutoraggio di persone vulnerabili e disabili entro contesti formativi e professionali.
settembre 2022 – in corso: Cultore della materia presso Università LUMSA di Roma, Dipartimento di Scienze Umane (Comunicazione, Formazione, Psicologia)
* collaborazione all’attività didattica relativa agli insegnamenti di Scienze della formazione primaria e Progettazione e gestione dei servizi socio-educativi, formativi e per la media education. Svolgimento di lezioni e seminari di approfondimento, attività di tutoraggio e ricevimento studenti. 

ottobre 2020 – giugno 2022: Operatore Educativo per l’Autonomia e la Comunicazione (OEPAC), Agorà Società Cooperativa Sociale (Roma)

* realizzazione di attività educative per promuovere l'inclusione di alunni con disabilità attraverso la collaborazione multidisciplinare con docenti, servizio sanitario nazionale e centri riabilitativi.
maggio 2021 – Settembre 2021: Tirocinante post lauream, Sezione di Mediazione Familiare presso il Dipartimento di Psicologia Dinamica e Clinica, Università degli studi di Roma «La Sapienza»
* progettazione servizio «Etrust» per il sostegno alle famiglie durante l'emergenza COVID-19; coordinamento relazioni con servizi educativi, assistenti sociali, avvocati e centri polifunzionali.

Competenze professionali
* attività di ricerca, consulenza e formazione su tematiche connesse a: politiche attive del lavoro, misure di inserimento lavorativo di persone con disabilità, politiche di gestione e valorizzazione della diversità in azienda, profili professionali del Diversity e Disability manager.
Competenze linguistiche
Lingua inglese: 
* livello B2  

Competenze informatiche
Ottima padronanza di Windows e pacchetto Office; ottima conoscenza e utilizzo dei Social Media; ottima conoscenza dei principi della Cybersecurity Awarness; ottima predisposizione all'apprendimento di qualsiasi applicativo aziendale; ottima padronanza dei sistemi operativi mobili.

Competenze personali e relazionali
La mia capacità di comunicare in modo chiaro ed empatico si è consolidata attraverso esperienze professionali e personali, permettendomi di sviluppare abilità nel comprendere e rispondere alle esigenze degli altri. La mia predisposizione alla collaborazione emerge in contesti di lavoro di gruppo, dove ho dimostrato di essere una risorsa affidabile e orientata lavoro di squadra. Infine, la mia flessibilità e adattabilità mi permettono di gestire situazioni complesse con diplomazia. 

Interessi extraprofessionali
Sono una lettrice accanita, costantemente alla ricerca di nuovi testi che mi permettano 
di esplorare mondi diversi e arricchire la mia comprensione del mondo. Inoltre, ho sviluppato nel tempo una forte curiosità per le differenti culture che si manifesta attraverso il desiderio di viaggiare e immergermi in paesaggi distanti dalla quotidianità. Complessivamente, sono una persona versatile con una mentalità aperta, sempre pronta ad abbracciare nuove sfide e a imparare da ogni esperienza. 
Referenze

Prof.ssa Rosa Maria Paniccia, Professore associato in Psicologia Clinica (M-PSI/08) presso il Dipartimento di Psicologia Dinamica, Clinica e Salute dell’Università degli Studi di Roma “La Sapienza”;

Prof.ssa Barbara Cordella, Ricercatrice in Psicologia Clinica (M-PSI/08) presso il Dipartimento di Psicologia Dinamica, Clinica e Salute dell’Università degli Studi di Roma “La Sapienza”;

Prof.ssa Claudia Chiarolanza, Ricercatrice in Intervento Psicologico-Clinico (M-PSI/07) presso il Dipartimento di Psicologia Dinamica, Clinica e Salute dell’Università degli Studi di Roma “La Sapienza”. 
Informazioni personali
Telefono: +39 3341223211
E-mail: fiore.ilaria11@gmail.com
X: @ilariafiore_
Linkedin: http://bitly.ws/KjSK
Data di nascita: 21/01/1996 

Luogo di nascita: Roma (RM) 

Cittadinanza: Italiana

Residenza: via Giuseppe Taverna, 44 (RM)
Patente: B, automunita


