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www.adaptinternacional.it, fecha (día, mes y año completo (por ejemplo “1º de octubre de 2009”), tamaño de fuente 10, color RGB: 204, 0, 0, alinear texto a la izquierda. Después de hacerlo, como puede verse, deje 4 renglones de enter vacíos, tamaño de fuente 12. Nota: para ver los renglones vacíos, espacio y por lo tanto reducir el tamaño de fuente y color donde no hay texto visualizar el icono que “mostrar todo los caracteres no imprimibles” , haciendo clic en el símbolo ¶ en el menú de arriba . 
Título del artículo (en negrita, tamaño de fuente 22, color RGB: 204, 0, 0, alinear a la izquierda. Después hacer un envió vacío de tamaño de fuente 10)

por Xxxxxxxx (nombre(s) y apellido(s) completos, tamaño de fuente 16, color RGB: 204, 0, 0, alinear a la izquierda). Después hacer 2 renglones de enter vacíos, tamaño de fuente 12, color automático, es decir negro)

Artículo (completo, tamaño de fuente 12, color automático, alineado a la izquierda).

Nota: no es necesario tocar los números de página. Se ruega de dejarlos así como están. En el caso que se formateen involuntariamente hacer lo siguiente: alinear a la derecha, tamaño de fuente 10, color RGB: 119, 119, 119.
Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxx xxxxxxxx x xxxxxxxxxx x xxxxxxx x xxxxxx x x xxxxxx. Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxx xxxxxxxx x xxxxxxxxxx x xxxxxxx x xxxxxx x x xxxxxx.

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxx xxxxxxxx x xxxxxxxxxx x xxxxxxx x xxxxxx x x xxxxxx. Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxx xxxxxxxx x xxxxxxxxxx x xxxxxxx x xxxxxx x x xxxxxx. Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxx xxxxxxxx x xxxxxxxxxx x xxxxxxx x xxxxxx x x xxxxxx.

Firma (en cursiva y en negrita, tamaño de fuente 10, alineado a la derecha)

Calificación (completa, tamaño de fuente 10, alineada a la derecha. Después hacer 4 envíos de enter vacíos, tamaño de fuente 12, alineado a la izquierda y ajustar, si es necesario, una eventual nota con asterisco de acuerdo a lo siguiente: 1) si el artículo ya ha sido publicado en otra parte; 2) si se quiere agregar referencias a los documentos; 3) si se quiere agregar la frase que no compromete a la administración a la cual el autor pertenece) 
* El presente artículo también se publica en Xxxxxx, día, mes y año, con el título Xxxxxxxxxxx (eventual Encabezado (en cursiva) en donde es presente el artículo y el título (en cursiva) del artículo en el caso que sea diverso del nuestro. Todo en tamaño de fuente 10, alineado a la izquierda) (necesidad 1). 
También agregar, si se quiere hacer referencia a un documento en particular para profundizar, etc., escribir: Para más detalles, véase X. Xxxxxxxx, Título, en Xxxxxxxxxxxx. (para como escribir correctamente las referencias, consulte las normas de redacción, párrafo Criterios para las citas bibliográficas). Nota. no se debe señalar más de 2/3 de documentos (necesidad 2). 
Se señala que las consideraciones contenidas en la presente intervención son fruto exclusivo del pensamiento del autor y no tienen en algún modo carácter vinculante para la administración de pertenencia (necesidad 3). 
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